
Konzul Kupa 
Hargitafürdőn, 
óriási hangulatban

A sífutáson 150-en vettek részt, 
a lesikláson közel 200-an. Az 
időjárás kedvezett, a hangulat 
végig kitartott.

2025 legjobb 
sportolói, edzői 
Az Év Sportolója 

Gála keretében kapnak elis-
merést Csíkszereda kiemel-
kedő sportolói, edzői és 
sportszakemberei.
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3 Víz és szennyvíz: 
kezdődjék a munka!

Rákosi Zoltán korszerűsí-
tette a kőfejtést, bevezette 
a robbantásos jövesztést 
(bányászati szakkifejezés: 
kőzet, ásványi anyag meg-
bontása), amely a gépe-
sítést is lehetővé tette; 
tapasztalatairól szakköny-
vet írt. 1977-ben a Vasúti 
Építőanyag- és Gépgyártó 
Vállalat (IPIC CF) megszer-
vezésével és vezetésével 
bízták meg, ahol bánya-
gépek és ipari berende-
zések gyártását indították 
el. A vállalat fénykorában 
2500–3000 alkalmazottat 
foglalkoztatott.

5 A hónap
Pro Urbe díjasa

5 Újragondolt út- és 
hídfelújítások „csőre töltve”
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Share-eda

#hangszerpark
Mikor használhatják a gyerekek az 
új játékelemeket a központi parkban?

Hamarosan még több élménnyel vár-
ja a látogatókat a központi park, hiszen 
különleges hangszerekkel, mászóele-
mekkel és baba-mama hintákkal bővült a 
játszótér. Mivel a gyerekek biztonsága a 
legfontosabb, a nyitás előtt még hátra-
van a fakorlátok felszerelése és a gumi-
szőnyegek lehelyezése. Amint az időjárás 
lehetővé teszi, folytatjuk a munkát. Kérjük 
a gyermekek türelmét és a szülők szíves 
együttműködését: a balesetek elkerülése 
érdekében ne engedjék, hogy a gyerme-
keik az elkerített, új eszközöket az átvéte-
lezés előtt használják!

#útvonaltervező
Hogyan tudok a leggyorsabban 
és leghatékonyabban útvonalat tervezni, 
ha a városi buszokkal utaznék?

A Csíki Trans honlapján március elején 
elérhetővé tették az új, digitális útvonal-
tervezőt, amely az alábbi QR-kód segít-
ségével érhető el, de megtalálják a Csíki 
Trans közösségi oldalán is. A fejlesztés-
nek köszönhetően az utasok többé nem 
kell egyenként böngésszék a menetren-
deket, hiszen a rendszer az indulási és 
érkezési pontok megadása után gyorsan 
és hatékonyan mutatja meg a legoptimá-
lisabb lehetőségeket. A pontos 
tervezés érdekében javasoljuk 
a honlapon, illetve a térképen 
szereplő hivatalos megállónevek 
használatát!

#nagytakarítás
Elérhető-e már a tavaszi nagytakarítás 
pontos, végleges menetrendje?

Megkezdődtek az előkészületek az idei 
tavaszi nagytakarítással kapcsolatban. Bár 
a szervezési munkálatok már zajlanak, lap-
zártánkig a pontos menetrend és a kezdési 
időpontok még nem álltak össze. Amint a 
végleges ütemterv elkészül, haladéktalanul 
közzétesszük a részletes információkat.

Kérdő útját 
nem veszti

A legtöbb keresőplatformon név, 
bejegyzési szám, cégszékhely vagy 
akár foglalkozási terület szerint is 

lehet keresni. A teljes országot lefedő adatbá-
zisok többségében központosítva vannak, így 
nem maguk a cégek regisztrálnak a felületre, 
hanem az országos adatbázisban szereplő 
adatok alapján jelennek meg. Ilyen weboldalak 
a totalfirme.ro, a toateafacerile.ro, a firmeo.ro, 
illetve a confidas.ro. Ezek leginkább B2C (Busi-
ness to Costumer) adatbázisok, így elsősorban 
a fogyasztóknak szólnak, akik így megtalál-
hatják a számukra megfelelő vállalkozást vagy 
szolgáltatót. Ugyanakkor a Kompass romániai 
felülete már biztosít B2B (Business to Business) 
kapcsolódási lehetőséget is. 

A www.cegek.ro egy online üzleti platform 
és cégkatalógus, amely kifejezetten a románi-
ai (főleg erdélyi) magyar vállalkozások össze-
kapcsolására jött létre. A cél esetükben nem 
pusztán adatbázis létrehozása, hanem üzleti 
kapcsolatok és együttműködések generálása a 
magyar vállalkozói közösségen belül. A platform 
központi eleme egy olyan intelligens kereső, ami 
iparág, szolgáltatás, kulcsszó alapján is képes a 
cégek listázására. Emellett természetesen lehet 
megye szerint, de még a cég mérete alapján is 
keresni. 

A cegek.ro oldalra a vállalkozások maguk 
regisztrálnak, feltöltik alapvető hivatalos és elér-
hetőségi adataikat, és portfóliót, referenciamun-
kákat is közzétehetnek. Ugyanakkor egy nemré-
giben fejlesztett funkció is megjelent, amelynek 
segítségével a cégek közzétehetik álláshirdeté-
seiket, így nemcsak a szolgáltatók közötti talló-
zásban és tájékozódásban, hanem az állás- és 
munkaerő-keresésben is rendkívül hasznos lehet 
az oldal. A felhasználók közvetlenül az oldalon ke-
resztül kapcsolatba léphetnek a vállalkozásokkal 
ajánlatkérés vagy akár kapcsolatépítés céljából 
is. Az értékelési rendszer alapján az együttmű-
ködést követően a felhasználók visszajelzést ad-
hatnak, így a cégek rangsorolásában a visszajel-
zések száma és minősége is szerepet játszik. A 
Tudásfórum menüpont alatt az üzemeltetők heti 
rendszerességgel tesznek közzé fontos, vállalko-
zásokat érintő híreket, közleményeket. 

A platform nagy hangsúlyt fektet a B2B 
kapcsolatépítésre, kiemelt szerepének tartja a 
vállalkozások közötti networking támogatását és 
az erre szolgáló online közösségi tér kiépítését. 
A cegek.ro így olyan erdélyi magyar B2B üzleti 
hálózati platformmá vált, amely cégkereső, kap-
csolatépítő és közösségi funkciókkal ellenőrzött 
körülmények között segíti a romániai magyar 
vállalkozások együttműködését.

Romániai és erdélyi 
online céges adatbázisok
A különböző cégek és vállalkozások számára a lehető legjobb minőségű szolgálta-
tásnyújtás mellett egyaránt elengedhetetlen, hogy könnyen elérhetők legyenek, jó 
referenciákkal rendelkezzenek, és minél erősebb kapcsolati hálókat építsenek nem-
csak az ügyfelekkel, hanem más vállalkozásokkal, szervezetekkel is. Erre nyújtanak 
jó lehetőséget az egyes online céges adatbázisok, amelyek az alapvető hivatalos és 
elérhetőségi adatok mellett iparágak szerint is listázzák a cégeket, extra megjelenési 
felületet biztosítva a szolgáltatóknak. 
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Sok víz lefolyt az Olton, mire megoszthat-
juk az örömhírt: aláírták a szécsenyi víz- és 
szennyvízhálózat, valamint a csibai vízháló-
zat építését szolgáló óriásberuházás finan-
szírozási szerződését. A csíkszeredai fejlesz-
tések értéke bő 200 millió lej. A szécsenyi 
és a csibai munkálat első kapavágásai má-
jusra várhatók, a kivitelezés többéves.

A Hargita megyei víz- és szennyvíz-inf-
rastruktúra regionális fejlesztése 
megnevezésű Harvíz-projektről már 

számos alkalommal beszámoltunk. A híradások 
tárgyát legtöbb esetben egy-egy újabb bürok-
ratikus akadály képezte, most viszont magunk 
mögött hagyhatjuk ezeket, hiszen az érintettek 
március 9-én Bukarestben aláírták az 1,05 milliárd 
lej értékű beruházás finanszírozási szerződését! 
A Fenntartható Fejlesztések Programból (PDD) 
az Európai Unió részéről 634 millió lej, a kormány 
részéről pedig 97 millió lej vissza nem térítendő 
támogatást nyert a projekt. A különbözetet az 
érintett önkormányzatoknak, illetve a Harvíz 
Rt.-nek kell előteremtenie. Nézzük, konkrétan mi 
történik Csíkszeredában!

Az ivóvízhálózatot illetően Szécsenyben és 
Csibában épül egy-egy vízház, emellett a város 
teljes területén négy nyomásfokozó szivattyúház. 
33,7 km új vízvezeték – ebből 16,3 km Szécsenyben 
és 10,5 km Csibában –, ezenfelül pedig közel 2 km 
szállítóvezeték épül a vízházak felé. 

A szennyvízhálózat terén a legköltségesebb 
részberuházás a szennyvíztelep átfogó felújítása 
(99,3 millió lej). Emellett tizennyolc szennyvíz-át-
emelő is épül. A 23,5 km összhosszúságú új veze-
ték nagyja (16,8 km) szintén a szécsenyi övezetben 
valósul meg, de ezenfelül 1,8 km-en Zsögödfürdőn 
is bővül a hálózat. Épül egy iszap és komposzt 
alapú szennyvízkezelő állomás is, valamint közel 
4 km nyomóvezeték. Jelenlegi ismereteink szerint 

Csibában a csatornát a városnak önerőből kell 
megvalósítania, de folyamatosan követjük, hogy a 
kormány biztosít-e külső támogatást ilyen típusú 

munkálatra. (Csibát a meglévő fővezetéktől való 
távolság és a potenciális ügyfelek alacsony száma 
miatt nem támogathatták uniós forrásokból.)

A szennyvíztelep felújítására aláírt kivitelezé-
si szerződésünk van a helyi ING Service Kft.-vel, 
kifejezetten a szécsenyi és a csibai munkálatokra 
pedig a szentegyházi Andesit Impex Kft.-vel. A 
szennyvíztelepnél tervezéssel kezdődik a munka, 
míg Szécsenyben és Csibában várhatóan május-
ban már maga a kivitelezés kezdődik. A megva-
lósítás 24 hónapot vesz igénybe, de ez nem kivi-
telezési határidő: hozzáadódnak a téli leállások és 
előre nem látható kényszerű leállások időszakai is. 

A jelenleg hatályos jogszabályok ugyanakkor 
nem teszik lehetővé, hogy magánterületek ese-
tében az egyszerű írásos beleegyezés elégséges 
maradjon. Mivel a nyomvonal csakis közterületen 
haladhat el, amint magánterülethez érünk, kény-
telenek leszünk lezárni a kivitelezést. A közjegyző 
előtti beleegyezés részmegoldás, de ez is csupán 
időhúzás, mert a későbbiekben (gázhálózat-bő-
vítésnél vagy aszfaltozás esetén) már az sem lesz 
elég. Még mindig van idő, de már nagyon kevés: 
tisztelettel kérjük a nyomvonal által érintett ma-
gánterületek tulajdonosait, hogy az útként hasz-
nált részt adományozzák a város javára, hogy a tu-
lajdonjog ne okozhasson fennakadást! Köszönjük a 
partnerséget! 

Víz és szennyvíz: kezdődjék a munka!

Márton Áron-emlékév: 
hallgassunk a néhai 
püspökünkre!

A digitális zajjal, gyorsan változó értékekkel és bizonytalan-
ságokkal teli világban különösen fontosak azok a hangok, 
amelyek tisztán és egyértelműen szólnak. Tiszteletreméltó 

Márton Áron ilyen hang volt, és ilyen hang ma is. „Erőnk a lelkesedés. És 

ez a mindenható” – mondta, emlékeztetve arra, hogy a hit, a meg�-
győződés és a közösség iránti elkötelezettség képes valódi erőt adni 
egy embernek és egy nemzedéknek is. A püspök üzenete nem pusz-
tán történelmi örökség: iránytű lehet a mai fiatalok számára is, akiknek 
ugyanúgy meg kell találniuk helyüket a világban, és dönteniük kell 
értékek, felelősség és jövő tekintetében. Márton Áron arra biztatott, 
hogy „tanítsátok meg gyermekeiteket mindenre, amit szent örök-
ségként átvettünk” – vagyis arra, hogy az értékek csak akkor élnek 
tovább, ha át is adjuk őket. A 2026-os emlékév egyik legfontosabb 
célja éppen ez: hogy Márton Áron világító jel legyen a mai generáció 
számára is, és segítsen eligazodni abban, mit jelent ma hitben, bátor-
ságban és felelősségben élni.

A hónap üzenete

Ezúton is tájékoztatjuk az érintetteket, hogy akik évekkel ezelőtt befizettek összegeket a köz-
művesítésre, a Hargita Víz Közösségi Fejlesztési Társulástól visszaigényelhetik a pénzt, kama-
tostól. A visszaigényléshez szükséges a személyi igazolvány másolata, a bankszámlaszám, és le-
hetőleg a nyugta másolata. Ha nem ugyanaz igényli vissza az összeget, aki befizette, a kettejük 
kapcsolatát igazoló iratok is szükségesek. A dokumentumokat szkennelve küldhetik az office@
hargitaviz.ro vagy a director@hargitaviz.ro e-mail-címek egyikére, vagy benyújthatják sze-
mélyesen a fejlesztési társuláshoz (Márton Áron Kulturális Központ, Mihai Eminescu utca 3/A, 
4. emelet, 13. iroda) hétfőtől csütörtökig 7.30–16.00, pénteken pedig 7.30–13.30 között.
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Csíkszereda önkormányzata a március 4-i 
soron kívüli ülésén beépítette a 2026/9-
es számú sürgősségi kormányrendelet 
által szavatolt engedményeket az idénre 
megállapított helyi adókat soroló önkor-
mányzati határozatba. Ezáltal ismét ked-
vezményeket kapnak a fogyatékkal élők, 
és a törvényes minimális értékre csökken 
minden kiegészítő adókulcs. 

A Hivatalos Közlönyben február 27-én 
jelent meg a 2026/9-es számú sür-
gősségi kormányrendelet, amely előírja 

és megengedi az önkormányzatoknak a 2026-ra 
vonatkozó helyi adók és illetékek csökkentését. Az 
adókulcsokat (cote de impozit) a kormányrendelet 
értelmében nem módosíthatjuk, a kiegészítő adó-
kulcsokat (cote adiționale) viszont igen. A rendelet 
helyi alkalmazhatósága érdekében Csíkszereda 
önkormányzata már március legelején kedvező 
döntést hozott. Kiegészítő adókulcsokat városunk-
ban csak a járműadóknál alkalmazunk, és ott a mini-
málisra csökkentettük. Csíkszeredában így minden 
adónemet a törvény által megengedett legalacso-
nyabb szinten tartunk, és minden kedvezményt a 
lehető legmagasabb arányban alkalmazunk.

Az adókat azután csökkentik, miután az adófi-
zetési szoftver kezelője naprakésszé teszi az adat-
sorokat. A fogyatékkal élők esetében több időre 
van szükségünk az adatbázis-frissítéshez, koráb-
ban ugyanis nem soroltuk két csoportba a fogya-
tékossági szinteket (súlyos és előrehaladott). Az 
adó- és illetékosztályunk a következő napokban 
az újracsoportosításra is fókuszál. Amint frissítet-
ték az adatokat, az adófizetőket tájékoztatjuk a 
fejleményekről.

A súlyos fogyatékkal élők 50 százalékos 
kedvezménnyel törleszthetik a lakcímük szerin-
ti épületük adóját, illetve egy személygépkocsi 

adóját is, amennyiben 2000 köbcentinél kisebb 
a hengerűrtartalma. Az előrehaladott fogyaték-
kal élők esetében 25 százalékosak ugyanezek a 
kedvezmények. Csíkszeredában mintegy 1000 
személy él fogyatékkal. 

Az épületadókat illetően a kormány nem 
hagyta jóvá az adókulcsok csökkentését. 
Csíkszeredában marad tehát a több mint 20 éve 
használatos 0,1-es szorzó, nem csökkenthettük a 
törvényes 0,08-ra. Ugyanakkor a kormányrende-
let kedvezményt biztosít a régi épületekre: 15 szá-
zalékot az 50 évnél régebbiekre, 25 százalékot a 
100 évnél régebbiekre. Ez tehát az 1976 előtt épült 
magánházak, tömbházak és az 1926 előtt épült 
polgári házak lakóinak nyújt jelentős segítséget.

A területadókat illetően Csíkszeredában 
nincs változás, mert korábban sem alkalmaz-
tunk olyan kiegészítő adókulcsot, amelyet most 
csökkenthetnénk.

A legjelentősebb és a legtöbbeket érintő vál-
tozás a járműadók terén történt. Csíkszeredában 
a személygépkocsik esetében hosszú évek óta 
40 százalékos kiegészítő adókulcsot használ-
tunk. A kormányrendelet lehetővé tette, hogy 
ezt tetszés szerint módosítsuk 0–100 százalék 
között. A testület a nulla mellett döntött, tehát 
minden személygépkocsi tavaly december vé-
gén megállapított helyi adója 40 százalékkal 
csökken. Ez a hibrid kisautókra is vonatkozik, az 
elektromos autóknak marad az egységes 40 le-
jes adóérték. Az új módszertan szerint a káros
anyag-kibocsátási normáktól függően nagyon 
sok esetben akár a tavalyi értéknél is alacso-
nyabb lehet a 2026-os járműadó.

Emlékeztetjük az adófizetőket, hogy március 
31-ig idén is 10 százalékos kedvezménnyel tör-
leszthetők a helyi adók! 

Aki már törlesztett 2026-ra, annak fontos 
tudnia a különféle lehetőségekről:

	� ha félévre fizetett, a különbözetet automa-
tikusan a második félévre utaljuk át; 

	� ha a teljes évet fizette, és más adónemen 
fizetési kötelezettségei vannak, akkor az 
idénre befizetett többletet kompenzálásra 
használjuk fel;

	� aki szintén a teljes évre befizette az adóit, 
és más jellegű köztartozása sincs, ő tetszés 
szerint visszaigényelheti a többletet, VAGY 

	� ügyintézés nélkül a városkasszában hagy-
hatja az összeget, és azt levonják a 2027-es 
adók mértékéből. 

A visszaigénylési kérelmeket áprilistól fogad-
juk, és a módszerre vonatkozóan később nyúj-
tunk részletes tájékoztatást.

Köszönet a csíkszeredaiaknak az összefo-
gásért! A mi aláírásaink is közrejátszottak abban, 
hogy a tavaly december végén megállapítotthoz 
képest kedvezőbb értékben fizethetjük be a he-
lyi adóinkat!

A Csíki Lapok 1909. augusztus 25-i számában közölte az 
örvendetes hírt: Kápolna áll a Hargitán. Augusztus 8-án, va-
sárnap reggel mintegy 30 szekér hozta a vidéki községek-

ből a buzgó híveket e nem mindennapi ünnepélyre. Csíkcsicsó buzgó 
hívei pedig kereszt alatt, énekszóval vonultak ki a tőlük háromórányira 
fekvő üdülőhelyre. A tudósítás szerint pontosan 10 órakor kezdte meg 
gróf Mikes János udvarhelyi katolikus főesperes a megáldási szer-
tartást három pap segédlete mellett, amely után György Ilyés csicsói 
lelkész méltatta az imádság házának rendeltetését. A plébános úr 
megköszönte Angi Mihály gyergyószentmiklósi és Máté György gyer-
gyóalfalvi lakosok áldozatkészségét, akik a fakápolna építési költsé-
geit mintegy 2500 korona értékben fedezték. A kápolna javára Csedő 
István csíkszeredai ügyvéd egy Szent István-szobrot ajánlott fel. Az 
építmény parányi tornyában két kis harangocskát helyeztek el, Merza 
János csíkszeredai állomásfőnök ajándékát. A régi hargitai kápolna 
nyújtott helyet a csíkszeredai gimnázium eltávolított oltárának is.

Forrás: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története 
(Typografika, Békéscsaba, 2007, 108–109. oldal)

Helyi adók: minden a törvényes minimumon
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Újragondolt 
út- és hídfelújítások 
„csőre töltve”
Egyetlen szakhatósági engedélyen majdnem 
elúszott 38 millió lejnyi uniós támogatás, azonban 
több más beruházási terv átgondolásával és átcso-
portosításával – minden jel szerint – mégis sikerül 
kihozni a maximumot a Központi Régió Program és 
az Anghel Saligny program támogatásaiból. A Hajnal, 
az Akác és a Gyár utca felújítása uniós alapokból, a 
szécsenyi úthálózat legfontosabb szakaszainak kor-
szerűsítése, a Harom utcai Olt-híd felújítása, három 
kisebb utca aszfaltozása és egy fontos járdaszakasz, 
valamint az ezt kiegészítő bicikliút építése pedig kor-
mánytámogatásból valósulhat meg. 

A z elmúlt hónapokban a beruházásokban érintett 
városházi szakosztályok versenyt futottak az idő-
vel. Kiderült ugyanis, hogy a Harom utcát a Fürdő 

utcával összekötő új utca engedélyezése meghiúsul, ugyanis 
az ásványvíz-talajkincsekre vonatkozó szakhatósági engedélyt 
nem kapta meg a tervezett beruházás. Ennek a projektnek a 
résztámogatására Csíkszereda 7,5 millió eurónak megfelelő 
összeget (bő 38 millió lej) hívhatott volna le a megyeszékhelye-
ket megillető alapból. 

Másfelől 2021 óta készülünk az Anghel Saligny program finan-
szírozásainak lehívására. Az uniós pályázatokhoz képest sokkal 
merevebb elszámolhatósági feltételek és általánosságban a túl-
zott bürokrácia miatt az Anghel Saligny programból mindeddig 
nem sikerült támogatási szerződést aláírnunk. Egyéb projektek 
mellett a Hajnal, az Akác és a Gyár utca felújtására 21,19 millió lejt 
nyertünk ebből az alapból. 

Azért, hogy a 38 millió lejes dedikált támogatás ne vesszen 
el, a nyugati ipari övezet három felsorolt utcáját „átmentettük” 
az Anghel Saligny programból a Központi Régió Programba. 
A pályázatból viszont nemcsak a nyugati ipari övezet profitál: 
a keleti szolgáltatói övezetben, a Nest térségében tervezett, 
a Szentlélek utca és a Hunyadi János utca vonzáskörzetében 
található összekötőutcák építése, felújítása is résztámogatást 
nyer. A két projekt közös pályázatát a februári határidőre sikere-
sen feltöltöttük, lapzártánkkor várjuk az ügynökség válaszát.

Az Anghel Saligny programból felszabadult 21,19 millió lejes 
űrt ugyanakkor más előkészített beruházásokkal töltöttük ki:

	→ a szécsenyi úthálózat felújítása: a beruházás már eddig 
is rendelkezett 8,08 millió lejes támogatással, ez további 
7,52 millió lejjel bővült;

	→ Harom utcai Olt-híd felújítása (5,85 millió lej);
	→ Nagymező utcai járda és az azt kiegészítő bicikliút építé-

se (4,81 millió lej);
	→ Pünkösd, Levendula és Búza utca felújítása (3 millió lej).

„Stratégiai döntést hoztunk, amelyet rengeteg stressz előzött 
meg: izgultunk, hogy révbe érünk-e a pályázati anyagokkal. A 
megfeszített munka meghozta az eredményt: sikerült. Így most 
az átcsoportosításoknak köszönhetően két erős, útfelújítást 
érintő uniós pályázatra számíthatunk, és több más, útfejlesztést 
érintő projektre is kormánytámogatásból” – fogalmazott Korodi 
Attila polgármester a pályázati anyagok aktualizálására összehí-
vott februári önkormányzati ülésen.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

RÁKOSI ZOLTÁN 
bányamérnök, labdarúgó
1939. március 6. – 2024. február 9.

J edden (Maros megye) született. Erdélyi nemesi családból 
származik, amely 1628-ban Bethlen Gábor fejedelemtől 
kapott adománylevelet. Családja több szálon kötődött az 

erdélyi református egyházhoz: dédapja, Rákossi Lajos lelkipásztor és 
az 1848–49-es szabadságharc főhadnagya volt, nagybátyja, Vásár-
helyi János Erdély református püspöke, nagyapja szintén lelkipásztor, 
édesapja tanító.

Középiskolai tanulmányait Marosvásárhelyen végezte. Az 
Aranycsapat sikerei nyomán a labdarúgás felé fordult: játszott az isko-
lai és a városi ifjúsági csapatban, országos elődöntőig jutott. 1959-ben 
Nagybányára került, ahol a helyi csapattal a B osztályba jutást is kihar-
colták. Később az élvonalbeli Petrozsényi Jiul játékosa lett. Geológiát, 
majd bányamérnökséget tanult, egyetemi tanulmányait kiváló ered-
ménnyel zárta. Egy elhúzódó térdsérülés véget vetett labdarúgó-kar-
rierjének, de rövid ideig az első osztályban rögbizett is.

Szakmai pályáját Balánbányán kezdte, majd 1967-től 
Csíkszeredában, a Hargita Megyei Helyipari Vállalatnál (IJIL 
Harghita) dolgozott. 1970-től főmérnök, 1977-től a vállalat teljes 
jogú vezetője lett. Korszerűsítette a kőfejtést, bevezette a robban-
tásos jövesztést (bányászati szakkifejezés: kőzet, ásványi anyag 
megbontása), amely a gépesítést is lehetővé tette; tapasztalata-
iról szakkönyvet írt. 1977-ben a Vasúti Építőanyag- és Gépgyártó 
Vállalat (IPIC CF) megszervezésével és vezetésével bízták meg, ahol 
bányagépek és ipari berendezések gyártását indították el. A vállalat 
fénykorában 2500–3000 alkalmazottat foglalkoztatott, és külföldi 
bányafejlesztésekben is részt vett.

Nevéhez fűződik több jelentős robbantási munka – köztük a csík-
szeredai városközpont átépítésekor egy négyemeletes épület bontása 
(a mostani Sapientia egyetem helyén). 

A rendszerváltás után nyugdíjba vonult, de szakmai tevékenységét 
folytatta. Nemzetközileg is elismert szakértő lett a robbantástechnika és 
a civil építmények robbantásos bontásának elméleti kidolgozása terén, 
valamint a hidegaszfalt-gyártásban (utóbbit fiával közösen fejlesztette). 
A 90-es évektől magánvállalkozóként is tevékenykedett, utolsó bányá-
ját 2012-ben zárta be. 1996-ban függetlenként indult Csíkszereda pol-
gármesteri tisztségéért, a második forduló előtt visszalépett.

Nyolcvanadik születésnapján, 2019-ben Csíkszereda városvezeté-
se Pro Urbe díjjal tüntette ki. 

FOTÓ: SZÉKELYHON
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Konzul Kupa Hargitafürdőn, óriási hangulatban 

Lencsevég

Egyáltalán nem hoz balszerencsét a 13! Erre jó példa a 13. Konzul Kupa, amelyet ragyogó időben, óriási érdeklődés közepette szer-
veztek február 28-án Hargitafürdőn, hagyományosan a Miklós pályán. A sífutáson 150-en vettek részt, a lesikláson közel 200-an. 
Az időjárás kedvezett, a hangulat végig kitartott, majd a közös lesiklás idején hágott a tetőfokára. Az idei legfiatalabb induló 2023-ban 
született. A Konzul Kupa idén is összefogással jött létre: a főszervező Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa mellé társszer-
vezőként sorakozott fel Csíkcsicsó Polgármesteri Hivatala, a Csíkcsicsói Közbirtokosság, a Csíkszeredai Iskolás Sportklub, a MBPA 
Sportegyesület, a Szekler Biathlon Center Egyesület és a Hargita Megyei Sí- és Biathlon Szövetség. Csíkszereda Városháza a támo-
gatók körét erősítette. Meséljenek a képek!

FOTÓ: MAGYARORSZÁG CSÍKSZEREDAI FŐKONZULÁTUSA
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Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata 2026. február 27-én tar-
totta soros havi ülését, emellett 12-én, 17-én 
és 19-én soron kívüli ülésen gyűlt össze. 
A februári határozatok a következők: 

	� 21-es számú határozat
a Csíki Trans Kft. alapító okirata módosításainak 
jóváhagyásáról, valamint a Csíkszereda Megyei 
Jogú Város önkormányzati képviselői részére 
adott megbízatásról

	� 22-es számú határozat
a Csíki Trans Kft. adminisztrátori tisztségeire je-
lentkezők kiválasztási tervének (kezdeti kompo-
nens) elfogadásáról

	� 23-as számú határozat
a Közüzemek Rt. adminisztrátori tisztségeire je-
lentkezők kiválasztási tervének (kezdeti kompo-
nens) elfogadásáról

	� 24-es számú határozat
a Fejlesztési, Közigazgatási és Közmunkálatokért 
felelős Minisztérium által jóváhagyott listában sze-
replő Hajnal utca, Akác utca és Gyár utca felújítása 
című beruházásról való lemondás jóváhagyásáról, 
valamint az eredetileg az Anghel Saligny program 
finanszírozási listáján szereplő, egyéb beruházási 
célokra elkülönített összegek újraelosztásáról, va-
lamint a 2021/313 és a 2022/339 számú határoza-
tok hatályon kívül helyezéséről

	� 25-ös számú határozat
A Hajnal utca, Akác utca és Gyár utca felújítása 
megnevezésű beruházás beavatkozási munkála-
tait jóváhagyó dokumentáció elfogadására

	� 26-os számú határozat
Csíkszereda területén, az Akác utca 1. szám alatt 
található ingatlan megosztásának jóváhagyására, 
telekkönyveztetés céljából

	� 27-es számú határozat
a villanyvezeték-hálózat bővítése és felújítása cél-
jából szükséges terület biztosításának jóváhagyá-
sára, a Distribuție Energie Electrică România Rt. 
(DEER) javára

A városi  önkormányzat  
2026. februári határozatai

	� 28-as számú határozat
kisajátítási végzés kiadásáról azon ingatlanról, 
amely A Hargita megyei víz- és szennyvíz-inf-
rastruktúra regionális fejlesztése megnevezésű 
közhasznú beruházás megvalósíthatóságához 
szükséges

	� 29-es számú határozat
A nyilvános vécé épületének korszerűsítése 
megnevezésű beruházás beavatkozási munkála-
tait jóváhagyó dokumentáció elfogadására ho-
zott 2025/143-as számú határozat módosítására 

	� 30-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város önkéntes sür-
gősségi szolgálatának magalakítását szabályozó 
2021/352-es számú, utólag módosított és kiegé-
szített határozat módosítására

	� 31-es számú határozat
100 m² beltelek tulajdonjoga odaítélésének 
jóváhagyásáról

	� 32-es számú határozat
a bentlakásos otthonokba beutalt felnőtt sze-
mélyek ellátási költségeire vonatkozó támogatá-
sok mértékéről 

	� 33-as számú határozat
a helyi gyermekvédelmi tevékenység költségei 
támogatásának mértékéről

	� 34-es számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 2026-ra vo-
natkozó helyi adóit, illetékeit, valamint a külön-
leges illetékeit megállapító 2025/354-es számú 
határozat módosítására

	� 35-ös számú határozat
a Csíki Székely Múzeum 2025. évi beszámolójá-
nak és 2026. évi programjának jóváhagyására

	� 36-os számú határozat
a Csíkszereda Kiadóhivatal 2025. évi beszámoló-
jának és 2026. évi programjának jóváhagyására

	� 37-es számú határozat
a Csíki Játékszín 2025. évi beszámolójának és 
2026. évi programjának jóváhagyására

	� 38-as számú határozat
a Hargita Székely Néptáncszínház 2025. évi 
beszámolójának és 2026. évi programjának 
jóváhagyására

	� 39-es számú határozat
a VSK Csíkszereda 2025. évi beszámolójának és 
2026. évi programjának jóváhagyására 

	� 40-es számú határozat
a 2026-os évi tagsági díj befizetéséről az Alcsík 
Kistérség Fejlesztési Társulás részére, a 2026-
os évi költségvetés elfogadását megelőző 
időszakban 

	� 41-es számú határozat
különleges mandátum megadásának jóváha-
gyásáról Csíkszereda Megyei Jogú Város ön-
kormányzati képviselőinek a Hargitafürdőért 
Közösségi Fejlesztési Egyesület 2026. március 
9-i közgyűlésén a szavazati jog gyakorlásáért

	� 42-es számú határozat
az állami lakásalapból vásárolt lakásokhoz tartozó 
területek tulajdonba adásának jóváhagyásáról

	� 43-as számú határozat
egyes ingatlanok ügykezelésbe adása a 
Hargitafürdőért Közösségi Fejlesztési Társulás 
számára

	� 44-es számú határozat
a Fejlesztési, Közigazgatási és 
Közmunkálatokért felelős Minisztérium által 
jóváhagyott listában szereplő Hajnal utca, Akác 
utca és Gyár utca felújítása című beruházás-
ról való lemondás jóváhagyásáról, valamint az 
eredetileg az Anghel Saligny program finan-
szírozási listáján szereplő, egyéb beruházási 
célokra elkülönített összegek újraelosztásáról, 
valamint a 2021/313 és a 2022/339 számú ha-
tározatok hatályon kívül helyezését jóváhagyó 
2026/24-es számú határozat 2. cikkelyének 
módosításáról

	� 45-ös számú határozat
egyes ügykezelési szerződések módosításának 
jóváhagyásáról
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A sportkuratórium szerint ők Csíkszere-
da legjobb sportolói, edzői a 2025-ös 
eredmények alapján:

Az év női sportolója: 1. hely: Mandel Kata (hó-
deszka); 2. hely: Bartalis Henrietta (hódeszka); 
3. hely: Lajos Orsolya (cselgáncs).
Az év férfi sportolója: 1. hely: Radvánszki Szilárd 
(cselgáncs); 2. hely: Balázs-Bécsi Máté (bowling); 
3. hely: Tamîrjan Robert (triatlon).
Az év csapata: 1. hely: az FK Csíkszereda felnőtt 
férfi csapata (labdarúgás); 2. hely: a Sportklub 
Csíkszereda férfi csapata (jégkorong); 3. hely: az 
FK Csíkszereda felnőtt női csapata (labdarúgás).
Az év edzője: 1. hely: Reisz Zoltán, Kinda Géza 
(hódeszka); 2. hely: Sinka Szabolcs (cselgáncs); 
3. hely: Biró Tibor (alpesi sí).
Az év csapatedzője: 1. hely: Ilyés Róbert (labda-
rúgás); 2. hely: Petres Magor Tivadar, Gál Sándor 
(jégkorong); 3. hely: Varga András, Popescu 
Magdolna (jégkorong).

SPORTÁGANKÉNTI DÍJAZOTTAK A 2025-ÖS 
EREDMÉNYEK ALAPJÁN:  

Alpesi sí
Az év utánpótlás női sportolója: Rahău 
Hanna-Victoria
Az év felnőtt női sportolója: Kelemen Orsolya
Az év edzője: Biró Tibor

Asztali labdarúgás
Az év felnőtt férfi sportolója: Marschal István

Biatlon
Az év utánpótlás női sportolója: Pályi Krisztina
Az év utánpótlás férfi sportolója: Bíró Magor
Az év edzője: Márton Szilárd

Bowling
Az év utánpótlás férfi sportolója: Balázs-Bécsi 
Máté

Cselgáncs
Az év utánpótlás női sportolója: Kopacz Sarolta
Az év utánpótlás férfi sportolója: Mihály Hunor
Az év felnőtt női sportolója: Lajos Orsolya
Az év felnőtt férfi sportolója: Radvánszki 
Szilárd
Az év edzője: Sinka Szabolcs 

Díjugratás
Az év utánpótlás női sportolója: Bocskai Bíborka

Erőemelés
Az év felnőtt férfi sportolója: Nagy Hunor

Hódeszka
Az év utánpótlás női sportolója: Mandel Kata
Az év felnőtt női sportolója: Bartalis Henrietta
Az év edzője: Reisz Zoltán, Kinda Géza

Íjászat (olimpiai)
Az év utánpótlás férfi sportolója: Bors Bence
Az év felnőtt női sportolója: Tamîrjan Zita
Az év felnőtt férfi sportolója: Tamîrjan 
Eugeniu-Viorel

Íjászat (hagyományos)
Az év felnőtt női sportolója: Miklós Adél
Az év felnőtt férfi sportolója: Miklós Csaba

Jégkorong
Az év női felnőttcsapata: Sportklub 
Csíkszereda
Az év női csapatedzője: Varga András, Popescu 
Magdolna
Az év férfi felnőttcsapata: Sportklub 
Csíkszereda
Az év férfi utánpótláscsapata: ISK Csíkszereda 
U13 
Az év férfi csapatedzője: Petres Magor Tivadar, 
Gál Sándor (ISK U13)

Kendo
Az év felnőtt férfi sportolója: Györfi Ákos

Kerékpár
Az év felnőtt férfi sportolója: Novák Edvárd

Kickbox
Az év felnőtt női sportolója: Rusnac Izabella 
Az év felnőtt férfi sportolója: David Florin
Az év edzője: Márkos Béla

Labdarúgás
Az év női felnőttcsapata: FK Csíkszereda 
Az év férfi felnőttcsapata: FK Csíkszereda
Az év férfi csapatedzője: Ilyés Róbert
 
Műkorcsolya

Az év utánpótlás női sportolója: Biczó Eszter
Az év utánpótlás férfi sportolója: Assy George

Ökölvívás
Az év utánpótlás férfi sportolója: Szőcs Bence
Az év edzője: Todor Loránd

Rádióamatőr
Az év felnőttcsapata: Sportklub Csíkszereda

Rövidpályás gyorskorcsolya
Az év utánpótlás női sportolója: Barta Nóra
Az év utánpótlás férfi sportolója: Lőrinczi-
Mátéfi Balázs
Az év edzője: Szőcs Renáta

Sífutás
Az év utánpótlás női sportolója: Kelemen Szidónia
Az év utánpótlás férfi sportolója: Udvari Hunor
Az év edzője: Tófalvi Éva, Gecse Izabella

Squash
Az év felnőtt női sportolója: Szász Kincső
Az év edzője: Szász László

Taekwondo WT
Az év utánpótlás női sportolója: Demián Dóra
Az év utánpótlás férfi sportolója: Dombi Patrik
Az év felnőtt férfi sportolója: Fejér Magor
Az év edzője: Dombi Gyula

Tájfutás
Az év utánpótlás női sportolója: Ráduly 
Zsuzsanna Mária
Az év utánpótlás férfi sportolója: György Gergő
Az év felnőtt női sportolója: Ráduly Annamária
Az év felnőtt férfi sportolója: Gegő Hunor
Az év edzője: Csúcs András

Triatlon
Az év felnőtt férfi sportolója: Tamîrjan Robert

Úszás
Az év utánpótlás női sportolója: Bencze-Biblia 
Zselyke

Különdíjak:

Antal Tamás (terápiás lovaglás)
Birtalan Péter (terápiás lovaglás)
Cîrlan Dragoș (csocsó, páros)
Erőss Dániel (cselgáncs)
Imre Emil (gyorskorcsolya)
Kósa Szilárd (futás)
Lázár Réka (kosárlabda)
Lőrinczi Mátéfi Viola Veronika (gyorskorcsolya)
Márton Simon (sífutás, biatlon)	
Nagy Bálint (terápiás lovaglás)	
NKSZ Csíkszereda női csapata (kézilabda)
Oláh Sándor (kosárlabda)
Szép Zoltán (sportújságíró)
Szőcs Hunor (csocsó, páros)
Varga Hunor (terápiás lovaglás)	

GRATULÁLUNK!

Gratulálunk városunk legjobb sportolóinak, edzőinek!
Csíkszereda Városháza ötödik alkalommal szervezte meg az Év Sportolója Gálát, amelynek keretében elismerésünket fejeztük ki 
és együtt ünnepeltük Csíkszereda kiemelkedő sportolóinak, edzőinek és sportszakembereinek a 2025-ös teljesítményét. A Csíki 
Moziban március 4-én szervezett esemény a tavaly bejáratott gyakorlatot követte: a szakmai és közönségdíjak helyett idén is 
sportágankénti és kuratóriumi díjazásban részesültek a sportolók és edzőik.
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Petícióval hallattuk 
a hangunkat

Miután a pénzügyminisztériumtól kedve-
zőtlen választ kaptunk, petíciót hirdettünk 
annak érdekében, hogy a 2026-os költség-
vetés elfogadása előtt a kormányfő bizto-
sítson törvényes lehetőséget arra, hogy az 
önkormányzatok még az idén csökkent-
hessék a helyi adókat. Egyben a fogyaték-
kal élők kedvezményeinek a visszaállítását 
is kértük. Csíkszeredában 5000 támogató 
aláírást gyűjtöttünk, amit székelyudvarhe-
lyi és gyergyószentmiklósi ívekkel együtt a 
városvezetők a miniszterelnöki kabinetben 
nyújtottak át. Ez az összefogás is része volt 
annak a nyomásgyakorlásnak, amelynek 
hatására végül az önkormányzatok enyhít-
hettek az adóterheken. (Bővebben az 5. 
oldalon olvashat erről a témáról.)

Megnyílt 
Verebes György kiállítása

A Munkácsy-díjas festőművész 60. születés-
napja tiszteletére megnyitott tárlat átfogó 
válogatást ad a művész több évtizedes alkotói 
pályájából, és betekintést nyújt a meghatározó 
kortárs magyar festő világába. Verebes György 
művei egyszerre személyesek és általános ér-
vényűek: látásra, gondolkodásra és elidőzésre 
hívják a látogatót. A kiállítás 2026. április 5-ig 
látogatható a Csíki Székely Múzeumban.

„Hazahoztuk” 
a téli olimpiát

A Csíkszeredai VSK két kiválósága, Mandel 
Kata és Bartalis Henrietta hódeszkások edző-
ikkel (Kinda Géza és Reisz Zoltán) együtt 
részt vettek Milánó–Cortinában a 2026-os téli 
olimpián. A székely lányok ötkarikás szerep-
lésén felbuzdulva az Ólommadár Pubban élő 
olimpiai közvetítések kezdődtek, amelyek a 
snowboard mellett a jégkorong elődöntőire és 
fináléira csalogatták a szurkolókat.  

Leszakadt 
a hó

Évek óta nem látott mennyiségű hó hul-
lott egyetlen éjszaka alatt a térségben, így 
Csíkszeredában is. Városunkban a 30 cm-t 
is meghaladta a hóvastagság. Forgalmi leál-
lások nem történtek, kisebb fennakadások-
kal megúsztuk a szokatlan hómennyiséget.
A kellemetlenségek eltörpültek ahhoz az 
örömhöz képest, amelyet a gyermekek ar-
cán láthattunk: újabb lehetőséget kaptak 
arra, hogy átélhessék a havazás örömeit.

Közösségi csúszás 
a Kissomlyó sípályáért

Mivel az utóbbi két szezonban nem nyitot-
ták meg a Kissomlyó sípályát, Miklós Edit 
olimpikon alpesi síző, síoktató kezdemé-
nyezésére a téli sportok kedvelői közösségi 
csúszással fejezték ki a vágyukat: szeretnék, 
ha lehetővé tennék a működést. Több mint 
száz síző, hódeszkás, szánkós gyűlt össze a 
közösségi eseményre.

Új patológiai laboratórium 
a kórházban

Sajtótájékoztató keretében mutatták be 
a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház 
egyik legjelentősebb projektjét: a 9,1 millió 
lejes európai uniós támogatásból létreho-
zott patológiai laboratóriumot. A korszerű 
diagnosztikai eszközökkel felszerelt labor-
nak köszönhetően sokkal hatékonyabbá 
válik a régióban a daganatos betegségek 
felismerése és kezelése.

Gördülékenyebbé vált 
a forgalom

A forgalom enyhítése és a közlekedés gör-
dülékenyebbé tétele érdekében új kijárat 
nyílt az Erőss Zsolt Aréna parkolójából, a 
Hargita Megyei Közpénzügyi Igazgatóság 
mögött. A beavatkozás elsődleges célja a 
parkoló gyorsabb elhagyásának biztosítása, 
valamint a Nagy Imre Általános Iskola mel-
letti útszakasz tehermentesítése. Az új út-
szakasz kizárólag a parkolóból kifelé irányuló 
forgalomra használható.

Életbe lépett a végleges 
buszmenetrend

A beérkezett lakossági észrevételek figye-
lembevételével február utolsó napjától már 
a végleges menetrend szerint közlekednek 
a városi buszjáratok. Azóta az útvonalter-
vező applikáció is elkészült, és folyamatban 
van a buszmegállók ellátása tájékoztató 
anyagokkal. 

Konzul Kupa Hargitafürdőn

A hargitafürdői Miklós pályán és a biatlonpá-
lyán 13. alkalommal álltak rajthoz a verseny-
zők a Konzul Kupa keretében Magyarország 
Csíkszeredai Főkonzulátusának főszervezé-
sében. A hangulatos eseményről készített 
fotóösszeállításunkat megtekintheti a 6–7. 
oldalon.

Krónika

Mi történt a városban 2026 februárjában?
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Borbély Elisabeta
Balázs Iolán
Burján Elena
Tekse Emeric
Oprea Maria
Kovács Irma
Antal Ovidiu

Ilyés Elena
Salamon Eva
Antal Attila
Szőcs Coloman
Márkos Ladislau
Csiszer Anna
Deáky Emeric

Máté Tünde
Gavrilă Viorel
Nagy Juliana
Főcze Ileana
Csiki Francisc
valamint további 1 személy

2026 február hónapjában anyakönyveztük

Gidró Angyalka
Vitos Kende
Gidró Rebeka
Márton Dániel
Major Ádám

Majlát Kende
Pál Sára
Mihály Krisztián
Bălașa Adam-Vladimir
Barabás Emma-Róza

Tankó Ádám
Harkel Dániel
Barabási-Péter Raisa
Gondos Alíz
Kirmájer Emma

Nagy Gyopár
Paraditza Mária-Magdolna
András Réka
Kotró Ádám

Lukács István – Birton Mónika
valamint további 1 pár

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS

2
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

SZÜLETÉS
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